

ايجاد المساحات 
          تدريب (4) احسب مساحة المنطقه المحصوره بين منحنى الاقتران ق(س)= س3
         ومحور السينات والمستقيمين س = -2 ، س = 1 

         الحل :  تساوي الاقتران بالصفر لايجاد نقاط التقاطع مع محور السينات 
         ( ق(س ) = 0 ( س3  = 0  (   س= 0 
        قيم س هي -2 ، 0 ، 1 

        ( هناك مساحتين 

        م1 =      س3  دس ,    م2 =     س3 دس

         =   س4         +   س4           
              4               4               


         =  0 – 16      +     1    =     -4   + 1       = 4 +  1    = 17 
                4                4                    4                4        4 _________________________________________________________________

      تدريب (5 )مدخل مجمع رياضي يمثله  منحنى ق(س)= 4- س2 
          ما تكلفة إنشاء باب حديدي للمدخل إذا كان سعر الوحدة المربعة 30 دينارا
      الحل :نساوي الاقتران بالصفر لإيجاد حدود المساحة 

(           ق (س) = 0 ( 4 –س2=4 ( س= + 2 
  

       م =    (4 –  س2  ) د س = 
       4(2- -2 ) –   س3      2  =4 ×  4 –  8- -8 
                          3       -2                3 
    = 16 × 3 - 16    =   48 -6        =     32    وحده مربعه 

       1 ×3       3              3                 3 
      التكلفه =   32    × 30 = 320  ديناراً 
                 3          
----------------------------------------------------------------(69)--
        مثال : احسب المنطقه المحصوره بين منحنى ق(س) = س2 -5 س +6 ومحور السينات 
       الحل : ق (س) 0 ( س2 -5 س +6 = 0 

       (س -3 )(س-2 )= 0 

       س-3 =0 ( س=3 

       س-2 = 0 ( س= 2                     
       س=2 ، س=3  
         م =      (س2 -5 س +6 ) د س 
         = س 3 –   5 س 2    3 + 6 ( 3 – 2 ) 

               3         2         2  
       =   27 – 8      -  5     (9 – 4 ) +6 

             3               2     
           19 × 2     -     25 × 3     +     6 × 6 
          3 × 2              2 × 3               1 × 6   

        38 – 75  + 36      =         -1   ( م  =   1   وحدة مربعه 
                6                          6               6     
      __________________________________________________________

        تدريب6 : احسب مساحة المنطقه المحصوره بين منحنى ق(س) = س2– 4 س ومحور السينات 
      الحل : ق ( س ) = 0 ( س2 – 4 س = 0 (  س (س – 4 ) = 0 

       س = 0 ، س = 4 

     
(           م =    ( س3 – 4 س ) د س 

       =     س 3     4  -    4 س 2     4   =  64 - 32  × 3 = 64 – 96   = -32 ، م = 32        
      3      0          2        0       3   1 × 3            3             3          3                        
----------------------------------------------------------------(70)--
          تدريب7 : جد مساحة المنطقه المغلقه المحصوره بين منحنيين الاقترانيين
         ق(س) = 2س -3 ، ع (س ) = س2 - 2 س 
        الحل : نساوي الاقترانيين ببعض لإيجاد حدود التكامل 
     ( ق (س ) = هـ (س)        
     2س -3 = س2 – 2 س                     
     س2-2س – 2س + 3 = 0 

    س2 -4 س + 3 = 0 

    (س – 3 ) ( س- 1 ) = 0
    س -1 = 0 ( س= 1 

    س -3 = 0 ( س = 3 

            
     م =                ( 2 س – 3 ) – ( س2 – 2 س ) د س      

                   

       =              ( 4 س – س 2  - 3 ) د س                            
             
       =         ( 4 س – س2   - 3 ) د س              
  =   4 س 2          3  -   س3         3  - 3 ( 3 – 1 )       
2         1        3      1                 
               3                    3
         2س2  –   س3      - 6      
                1     3      1               


         18 – 2 –   27 -1 - 6        
                          3       

       16×3  - 26       -  6         =   48 – 26 – 18    =       4         وحده مربعه 

        1 × 3    3        1 × 3                3                         3  
 ----------------------------------------------------------------(71)--
تمارين ومسائل 

(1) احسب  المنطقة  المحصورة  بين  منحنى الاقتران ق ومحور السينات
     والمستقيمين المذكورين إزاء كل منهما في كل مما ياتي :
           أ) ق (س) = 6 ،       س = -2  ،       س = 5 

          م =      6 د س = 6 ( 5 - -2 ) 6 × 7 = 42 وحده مربعه 

          ب) ق (س) = 4 س -1    ، س = 1    ، س = 3 
          م    =      (4 س – 1 ) د س =      4 س2   3   -1 ( 3 – 1 ) 
                       3                            2       1         

         = 2س2       - 2 = 18 – 2 -2 = 14 وحده مربعه   

                       1     
          ج)     ق(س) = س2 +1 ، س= -3 ، س= 3 

         م =        (س2 + 1 ) د  س  =   س3     3  + 1 ( 3 - -3 ) 

                                               3      -3                  
       =  27 - - 27      +  6  =    54     + 6  = 18 + 6 = 24  وحده مربعه 
  3                            3
      د) ق(س) = 4 – 2 س ،  س = 0 س = 4 
      ق(س) 0 ( 4 – 2 س ( 2 س ( س = 2 
      قيمة س هي :    }  0، 2 ، 4 { 

 
     ا لمساحة م =        (4 – 2س  ) د س +       ( 4 – 2 س ) د س 
                                                                                4
     =4 (2 – 0 ) – 2 س2     2     +  م2   =4 ( 4 - 2 ) – 2 س2                 
                        2         0                                   2       2        

----------------------------------------------------------------(72)--

           8 – ( 4 – 0 )                    8 – (16 – 4 ) 
           8- 4 = 4                         8- 12 
                                            -4 = 4  المساحة الكلية =4+4 = 8 وحدات مربعه 
         هـ)  ق ( س ) = 2س3    ، س = -1      ،    س = 2 

         ق  (س ) = 0    (  2س3 = 0   ( س3 = 0 (  س= 0 

         قيمة س هي }   -1 ، 0 ، 2 {   
               م1     =     2 س3 د س + م 2 =     2س3 د س 

      = 2 س4     0  +        م2  =   2س4   2                  
          4         -1                    4      0             

        0 -1                       
           2            +       8 – 0                                     
       +1     + 8    = 17        وحده مربعه
        2                  2            
     (2) احسب مساحة المنطقه المغلقه المحصوره بين كل من منحنيات الاقترانات الآتيه ومحور السينات : 
       أ) ع(س) =  5 – 5 س2 
       ع (س)= 0(  5 – 5 س2  = 0  ( 5 س2 = 5 ( س2= 1 ( س ± 1 
                                                                          1

         م=      ( 5 – 5 س  2 ) د س = 5 ( 1- -1 ) – 5 س3                

                                                                3         -1
        = 10 – 5   ( 1 - -1 ) 
                 3  

      10 × 3       -    10        =   20        وحده مربعه 
       1 × 3             3                3 

       (ب)  هـ (س ) = س2 + 2 س – 3 
        هـ (س) = 0 ( س2+2 س – 3 = 0 (( س+3 ) ( س – 1) = 0 ، س = -3 ، س =  1 

----------------------------------------------------------------(73)--

      م =      ( س2+ 2 س – 3 ) د س = س3  + 2 س2        1   -3 ( 1- -3 ) 
                                              3          2        -3         

         1- -27    + 1 – 9 - 12 
            3       

         28   -  20× 3         =  - 32  وحده مربعه  ، م = 32 
         3         1× 3                3                         3
          (ج) ص = س – س3 
          الحل : س – س3   = 0 ( س( 1 - س2 ) = 0 ( س = 0 
      1-  س2 = 0( س =  ± 1 
(        قيم س هي } -1 ، 0 ، 1 ( نكامل مرتين 
    
            م1   =     ( س - س 3  ) د س + م2           (س – س3 ) د س 
                            0
    = س2    -  س4     + م2 =     س2   -    س4     1         
      2           4    -1              2         4    0
    = 0 – ( 1× 1     -   1   )   + م 2   = (  1 × 2     - 1   ) 

              2× 2         4                       2× 2       4 
     ( -2     +     1    )      م 2 =   ( 2 – 1 ) 

        4            4                         4  
   =   1    + 1     =     2       =    1   وحده مربعه 

        4      4           4              2  
      (د ) ك (س ) = س2 – 25 

     ك (س) = 0 ( س2- 25 = 0 ( س2= 25 ( س = ± 5 
       م=            (س2 – 25 ) د س 
----------------------------------------------------------------(74)--
      = س3      5   - 25 ( 5 - -5 ) 
         3       -5                        
    =    125   - - 125    -       250  × 3 
                 3                        1 × 3 

     =  250    -    750     =  -500    (  م  =       500    وحده مربعه  
                 3                     3                         3  
     (3) احسب مساحة المنطقه المغلقه المحصوره بين منحنى الاقترانيين ق (س ) = س2 ، هـ (س) = 2 س  
     الحل : ق (س ) = هـ(س) مساواة الاقترانيين ببعض لإيجاد قيم س حدود التكامل 

     ( س2= 2س ( س2- 2 س = 0 ( س(س-2 ) 0 
       ( س= 0 ، س -2 =0 ( س= 2 

 

                                                                                                    2
      م=         (2 س - س2 ) د س = 2 س2     -  س3            
                                           2             3      0  
      = 4 × 3     -      8           =    4       وحده مربعه 

        1 × 3             3                 3   

    (4) احسب مساحة المنطقه المغلقه المحصوره  بين منحنى الاقتران  ق(س) = س2 +2 والمستقيم ص = 3   
     الحل : ق(س) = ص  ( س2 +2 = 3 ( س2 = 1   ( س = ± 1 

  

    م =         (س2+2 -3 )  د س     =           (س2 – 1 ) د س 
                    1
  =    س3           -1 ( 1- -1 )      =     1- - 1   - 2     
         3       -1                                  3             
   =      2    -  2 ×3    =         -4        (  م  =    4 

           3       1× 3                 3                      3 
    (5) احسب المنطقه المغلقه المحصوره بين منحنى الاقتران ع(س) = س2 – 4 س والمستقيم ص = 5 

     الحل : ع (س) = ص ( س2 -4 س = 5 ( س2 -4 س -5 = 0 

     (س-5 ) (س +1 ) = 0 ( س = 5 ، س = -1 

----------------------------------------------------------------(75)--

     م=           (س2 – 4 س -5 ) د س 
                  5                          5
       =  س3       -    4 س 2     - 5 ( 5 - -1 ) 

            3    -1         2      -1 
       =  125 - -1  - 2 × ( 25 – 1 ) -5 (6) 

              3                             
       =   126        - 48    - 0 3 =      126    -  78×3  
             3                                     3          1 × 3 

       =    126  -234        =      -108     = -36 

                3                           3        

         ( م =36 وحده مربعه 
     (6) احسب مساحة المنطقه المحصوره بين  منحنى الاقتران ق(س) = 16 -4 س2 والمستقيم ص= 0 
      الحل : ق (س) = ص ( 16 – 4 س2 = 0 ( 4س2 = 16  ( س2 = 4،  س = ± 2 ،                                                                             
                                                                                         2
    م =       (16 – 4 س2) د س =   16 (2- -2 ) -   4 س3             
                                                                 3       -2       

   = 64 –     4   (8 - -8 ) =  64  –    4     × 16 
                3                               3             
   =  64 × 3   -  64     =  192  - 64    =      128      وحده مربعه 
        1× 3        3              3                    3     
     (7) احسب مساحة المنطقه المحصوره بين منحنى الاقتران ص - س = 6 ، ص = س2
     (1) نجعل  الاقتران على الصوره العامه  ص = ق(س) 
   ص- س= 6 ( ص = 6 + س 
   ص = س2  

   (2) نجعل ص= ص لايجاد حدود التكامل (المساحه ) 
    6+س = س2 (        س2 – س – 6 = 0 
   (س-3 ) (س+2) = 0 (    س= 3 س = -2 

----------------------------------------------------------------(76)--

        م  =     (6 + س - س2 ) د س 
        = 6(3 - -2 ) +  س2    -  س3     3   

                            2          3       -2
       30  +  9 – 4      -       27 - -8  
                  2                      3 
    30  × 6      +          5 × 3      -     35 × 2 
     1× 6                     2× 3               3×2  

          180  +15 -70            =          125          وحده مربعه 

              60                                   6  
    (8) احسب مساحة المنطقه المغلقه المحصوره بين منحنى الاقترانيين 

     ص = س   3  والمستقيم  س= -1 ومحور السينات  

    الحل : ص = 0   (  س3    = 0  (  س= 0 ، س= -1 

                                                 1

    م=                   س3 د س =   س4             =      1     وحده مربعه 
                                         4      0               4               
   (9) يمثل الشكل المنطقه المغلقه المحصوره بين منحنى الاقتران ق ومحور السينات في (أ،ب ) ،
         فاذا علمت ان مساحة (م1) تساوي 8 وحدات مربعه ومساحة (م2)تساوي (5 ) 

        وحدات مربعه فاحسب 
                                     ق(س) دس 
       الحل : م1 = 8 وحدات مربعه     ،   م2 = 5 وحدات مربعه                                                  
          
         ق(س) د  س =         ق(س) د س +      ق(س) د س 
       -8 + 5 = -3 
**** **********************************************************
     اذا ذكر في نص السؤال اوجد مساحة المنطقه المحصوره تاخذ جميع القيم موجبه اسفل  وأعلى محور السينات 

  اذا لم يذكر كلمة مساحه صراحه تاخذ ما فوق محور السينات موجب وما تحت ( اسفل ) مع محور السينات سالب 

----------------------------------------------------------------(77)--
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  لا يجوز استخدام خاصية الاضافه في المساحات 





 السالب يعني ان المساحه واقعه تحت محور السينات 








  2





      


  -2








 تحل بطريقة الاقواس نبحث عن عددين حاصل ضربهم = +6 وحاصل جمعهم = -5 
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  تحل بالاقواس تبحث عن عددين حاصل ضربهم = 3 وحاصل جمعهم = -4 
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